     敬文图书馆消防隐患整改事项情况说明

消防维保、检测单位在对敬文图书馆进行消防联动测式中，发现存在以下几个消防安全隐患，需要进行整改，具体情况说明如下：
一、隐患问题
1．馆内消防火灾自动报警系统在出现火警的情况下不能自动切电。
2．消防主机无法远程启动水泵。
3．馆内所有应急疏散灯、应急照明灯不亮。
4．消防主机部分回路被删除，部分消防自动报警装置无法远程操控。
二、隐患说明
问题1：消防检测单位在对敬文图书馆联动测试中，现场发现强电切除不了，也就是说在发生火灾时，楼内的消防应急灯、疏散指示标志是不亮的，都是因为无法切除非消防电源。
问题2：目前图书馆消防地下水泵房内水泵直起按钮与止回阀损坏、水泵管网锈蚀严重，需要除锈刷漆保养，同时水泵房内缺失消防控制柜与双电源控制箱。
问题3：目前敬文图书馆火灾自动报警系统各回路均存在设备未注册，被删除的情况。
问题4：馆内消防应急灯、疏散指示标志大部分老旧损坏，目前馆内所有消防应急灯、指示标志不亮，初步判定为电源线路故障。
三、整改要求
问题1：需首先排查火灾自动报警系统程序设置情况，然后分析图书馆火灾自动报警系统及电气控制系统，需要增设双电源控制箱，切电控制模块及附属耐火管线，实现可以手动和自动切除非消防电源，能够实现馆内消防应急应急灯、疏散指路示标志自动点亮。
问题2：拆除原先老设备，更换新式消防专用水泵控制柜（具备双电源切换功能，主备泵切换功能，消防控制室远程启泵功能），以满足现行消防规范，保障图书馆消防安全需要。同时对水泵房内管网进行除绣刷漆保养（底漆为防锈漆，外漆为红漆刷至少刷两遍），水泵房内安装更换直起水泵按钮、消防控制柜、双电源控制箱，同时要安装低压气泵等。解决以上问题之后，进行启泵实验，确保管道无漏水现象后，恢复消防泵房所有功能，实现消防主机能够远程启泵和前端手动启泵。
问题3：部分回路设备被删除，要求解决敬文图书馆消防主机上所有断开与被删除的回路点位，恢复原有功能，能够进行联动测式。以下为回路点位供参考：一回路缺少18个，二回路缺少6个，三回路缺少5个，四回路缺少6个。（1回路：感烟探测器8只、手动报警按钮1只、感温探测器1只、卷帘模块2只、切电模块3只，2回路：手动报警按钮1只、卷帘模块5只，3回路：手动报警按钮1只、卷帘模块3只、楼层显示器1只，4回路：手动报警按钮1只、卷帘模块4只、楼层显示器1只）。
建议安排施工人员利用夜间时间，对消防火灾自动报警系统线路进行排查，确保无强、弱电混穿现象，保证消防报警线路畅通后，检查末端设备故障损坏情况，对于损坏设施进行更换，重新编码录入程序，重新联动调试，恢复静远楼火灾自动报警系统正常使用。
问题4：因图书馆建设时间较早，目前所有消防应急及疏散指示灯（约170具，具体数量需投标方自行实地勘查核算）已步入寿命末期，无法点亮。且原灯具随着老规范废止后，已停产，此次要求拆除原老旧灯具，一律换新。要求增设双电源控制柜，修复通电后，确保整套系统电路可使用，恢复应急指示灯及疏散指示灯通电可点亮，保障切电后图书馆事故照明正常。
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其他事项说明

一、隐患问题：敬文图书馆防火卷帘门隐患-馆内防火卷帘门旧电机无法匹配新控制箱，不能实现卷帘断电自动迫降。
二、整改要求：更换馆内所有防火卷帘电机（约18樘，具体数量需投标方自行实地勘查核算），要求换更换过电机能够与现卷帘控制箱兼容匹配，能够实现在断电的情况下可以实现卷帘自动迫降。另外还有一樘防火卷帘的控制箱需更换为新式控制箱。
[bookmark: _GoBack]三、重要提示：敬文图书馆防火卷帘隐患为单独整改项目，不在此次谈判采购范畴，每一位投标人根据个人意愿，甲方不做强制性要求，有意愿参与者可单独向甲方提出此项目整改方案及报价（含一切费用），供学校参考，此项目的最终供应商由现场评审专家集体商议而定。
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